
 F O AI E  PAR O H I AL Ă  

săptămâna 23 octombrie – 29 octombrie 2016 

P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”  

Oradea, str. Louis Pasteur, 26 

www.parohiasfantulgheorghe.ro 

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455 

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Dragomirescu Doina , 

Pop Octavian, Baba Marta în numele comunităţii Parohiei Greco Catolice 

„Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor 

celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării. 

Sărbătoare 

SF DUMITRU, IZVORÂTORUL DE MIR 

Miercuri, 26 octombrie, 2016, ora 11,00 Sf  Liturghie 

C. S. Lewis a afirmat: „curajul nu este pur şi simplu una dintre virtuţi, ci forma pe 
care o ia fiecare virtute când este adusă în încercare: şi anume când e adusă în 
cea mai înaltă realitate.” Curajul este deci, una dintre cele mai importante virtuţi 
creştine, alături de cele trei virtuţi teologice: credinţa, nădejdea şi dragostea (I 

Cor 13, 13). Curajul este acea virtute din care îşi trag seva şi cele teologice, este 
cea care dă putere credinţei, nădejdei şi dragostei creştine.  

 

 

    INVITAȚIE 

În ziua de 28 octombrie 1948 episcopii greco-catolici erau duşi la închisoare. Aceasta a fost ziua 
în care şi-au văzut pentru ultima dată de pe pământ reşedinţele lor episcopale, catedralele lor dar şi pe 
credincioşii pe care-i păstoreau. Atunci şi-au dat întâlnire în Cer, iar ultima parte a vieţii lor pe pământ a 
constituit un adevărat calvar. Calvar prin care s-au asemănat cu Modelul - Isus Cristos. 

Noi toţi existăm astăzi datorită credinţei lor puternice. Noi ne putem ruga în credinţa noastră 
datorită sacrificiului lor şi pentru aceasta le mulţumim.  

În acest sens, dorim să le cinstim memoria printr-o seară de veghe, joi, 27 octombrie 2016. 
Aceasta se va desfăşura astfel:  

Ora 19.00 - Vizionarea filmului Cardinalul (în Aula Magna a Seminarului)  

Ora 20.00-22.00 - Veghe şi rugăciune în Biserica Seminarului.  

Vă aşteptăm cu drag!                      Rector—pr.Anton Cioba 



MĂRTURISIND DARUL  

 

 Cu toții suntem chemați să ne mărturisim credința. O facem în mod solemn în 
cadrul Sfintei Liturghii în momentul Crezului. O facem de asemenea atunci când ne 
rugăm, atunci când împlinim fapte bune și în general ori de câte ori viața noastră este 
pentru semeni un prilej de laudă la adresa lui Dumnezeu. În felul acesta între ceea ce 
mărturisim prin viu grai și ceea ce trăim există o necesară coerență, iar acest punct de 
armonie este crucial pentru viața noastră spirituală. 
 
 În evanghelia de astăzi avem câteva situații în care mărturia și trăirea nu se 
întâlnesc. Avem în primul rând cazul demonilor. Aceștia știu exact cu cine au de a 
face și îl recunosc pe Isus ca Fiul al lui Dumnezeu cel Preaînalt, însă toată rațiunea lor 
de a fi se concretizează într-o luptă și răzvrătire neîncetată la adresa Lui. Avem de 
asemenea cazul locuitorilor din ținutul Gherghesenilor, care intră și ei într-o logică de 
opoziție. Văd acțiunea eliberatoarea a Mântuitorului, îl văd pe fostul posedat, sănătos 
și întreg la picioarele lui Isus, însă pierderea turmei de porci li se pare mai importantă 
și de aceea îi cer Fiului lui Dumnezeu să plece de la ei. Avem în sfârșit cazul celui 
eliberat, care alege să rămână cu Isus, iar Isus îi arată o cale specială: aceea de a 
mărturisi în fața celorlalți minunile lui Dumnezeu. 
 
 Nu toți putem merge fizic pe urmele lui Isus, așa cum o făceau apostolii. Dar 
fiindcă Dumnezeu nu este îngrădit nici de timp nici de spațiu, urmarea noastră are loc 
la nivel spiritual, prin alegerile noastre zilnice. Urmându-l în acest fel suntem vindecați 
și eliberați de-a lungul întregii noastre vieți, având și noi posibilitatea de a contempla 
cât bine ne face Dumnezeu. Mărturisirea noastră, din teoretică devine concretă, 
experimentată în fiecare clipă, iar Isus devine rațiunea și sensul existenței noastre.   
 
 Să fim de aceea vigilenți, gata să mărturisim prin alegerile noastre promisiunea 
făcută la botez: aceea de a renunța la ispitele și propunerile celui rău, la turme 
nenumărate de porci sau la orice altceva, urmându-L doar pe Cristos. Iar dacă prin 
păcatele și slăbiciunile noastre coerența mărturisirii șchioapătă din când în când și se 
întâmplă să închidem și noi ușa sufletului în fața lui Dumnezeu, să nu ne lăsăm 
cuprinși de disperare: prin mijlocirea Maicii Sfinte, cea care pururi cântă minunile 
Domnului, să ne reîntoarcem întotdeauna cu credință la singurul care poate zdrobi 
lanțurile și mormintele noastre, Isus,  Mântuitorul nostru. 
 
           PS Claudiu 

           Episcopul Curiei 

http://www.e-communio.ro/stire5236-marturisind-darul-meditatia-ps-claudiu-la-duminica-a-xxiii-a-dupa-rusalii

